

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА КОЛЬ

Орган Осинниковского ГУ КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 56(3773) | Среда, 11 мая 1960 года | Цена 15 коп.

Пятая сессия Верховного Совета СССР

На вечернем заседании 6 мая строительства наша страна намного перешла к обсуждению второго вопроса повестки дня—о мероприятиях по завершению перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день. Председательствующий объявляет, что по данному вопросу будут заслушаны два доклада: председателя Государственного Комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы депутата А. П. Волкова и председателя ВЦСПС депутата В. В. Гришина.

Руководствуясь ленинскими указаниями, говорит в своем докладе А. П. Волков, наша партия всегда считала борьбу за сокращение рабочего дня одной из своих важнейших задач.

Исходя из решений XXI съезда партии, ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС, приняли в сентябре прошлого года постановление о конкретных сроках завершения перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день. В настоящее время, говорит А. П. Волков, уже целый ряд отраслей народного хозяйства, главным образом тяжелой индустрии, перешел на семишасовую рабочий день.

Всего на 1 апреля 1960 года имеется сокращенный рабочий день около 16 миллионов человек. До конца года предстоит перевести остальные 43 миллиона человек.

Сокращение продолжительности рабочего дня создает благоприятные условия для дальнейшего подъема культурно-технического уровня рабочих и служащих, улучшения отдыха трудящихся.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении товарищу Ворошилову К. Е. звания Героя Социалистического Труда

Отмечая выдающиеся заслуги товарища Ворошилова К. Е. перед Коммунистической партией и Советским государством, присвоить товарищу Ворошилову Клименту Ефремовичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Заместитель Председателя
Президиума Верховного Совета СССР
Д. КОРОТЧЕНКО.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕ.

Москва, Кремль.
7 мая 1960 г.

О НАГРАЖДЕНИИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

За успешное выполнение боевого задания Советского правительства по защите неприкосновенности Советского Союза и уничтожение самолета, углубившегося на территорию СССР 1 мая с. г. с вражескими целями, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 7 мая 1960 года наградил группу военнослужащих Советской Армии орденами и медалями СССР, Орденом Красного Знамени награждено три человека, орденом Красной Звезды—четыре, медалью «За отвагу»—пять и медалью «За боевые заслуги»—девять человек. (ТАСС).

Верховный Совет СССР освободил от обязанностей Заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов Ж. А. Ташенева и К. М. Озolina и избрал на эти посты депутатов И. Н. Органова (Российская Федерация), Ф. Карбижанова (Казахская ССР) и Я. Э. Калиберзина (Латвийская ССР). Председательствующий оглашает заявление тов. К. Е. Ворошилова с просьбой об освобождении от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР по состоянию здоровья.

И вот вор схвачен за руку. Жалкая ложь госдепартамента США обличена перед всем миром.

В госдепартаменте полагали, что летчик погиб, так что не у кого будет спросить, как обстояло дело в действительности. Но товарищ Хрущев сообщает: летчик жив и находится в Москве; американский

самолет сбит не у советско-турецкой границы, а он пролетел над нашей территорией свыше двух тысяч километров, пробыв в воздухе в общей сложности около четырех часов: все это время самолет находился под наблюдением, а когда был получен приказ, его сбили. Самолет этот—военный.

Из показаний летчика следует, что он должен был пролететь над всей территорией Советского Союза, от Памира до Кольского полуострова. Самолет был оборудован съемочной аппаратурой и т. д.

Никита Сергеевич с трибуны показывает фотоснимки. Американский пират заснял советские аэродромы и другие объекты.

Трудно описать возмущение, которым был охвачен весь зал, услышав эти сообщения.

—Факт с бандитским полетом американского самолета,— говорит товарищ Хрущев,— вновь подчеркивает необходимость бдительности, революционной бдительности, которая всегда была свойственна советскому народу. Мы прекрасно понимаем, что на земле еще много темных и злых сил, не-

заявление тов. Ворошилова в своем выступлении от имени ЦК КПСС поддержал тов. Н. С. Хрущев. Он тепло говорит о выдающейся роли тов. Ворошилова в строительстве партии и советского государства. Тов. Хрущев предлагает избрать К. Е. Ворошилова членом Президиума Верховного Совета СССР и присвоить ему звание Героя Социалистического Труда.

Это предложение единогласно принимается.

Далее тов. Н. С. Хрущев от имени ЦК КПСС предлагает избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева, широко известного своей деятельностью советскому народу, ныне работающему секретарем Центрального Комитета КПСС.

Верховный Совет СССР единогласно избирает тов. Л. И. Брежнева

и шестичасовой рабочий день.

Всего на 1 апреля 1960 года имеются сокращенный рабочий день около 16 миллионов человек. До конца года предстоит перевести остальные 43 миллиона человек.

Повышение производительности труда при сокращении продолжительности рабочего дня, говорит тов. Волков, основывается у нас не на чрезмерном напряжении сил рабочих, а на вооружении их более совершенной техникой. Промышленность только за прошлый год внедрила в производство более 1400 автоматических, полуавтоматических и поточно-конвейерных линий. Разработано и изготовлено свыше двух тысяч новых типов машин и оборудования. Более 3,5 миллиона предложений внесли изобретатели и рационализаторы.

При переходе на сокращенный рабочий день советский трудящийся выигрывает не только оттого, что он работает на час меньше, но также и оттого, что его заработка плата при этом не уменьшается, а, как правило, возрастает.

Решающее значение для выполнения наших экономических планов, говорит тов. Волков, имеет наличие больших резервов роста производительности труда на предприятиях.

Депутат В. В. Гришин в своем докладе отмечает, что Коммунистическая партия и Советское правительство делают все необходимое для того, чтобы советские люди жили все лучше и лучше. За последние годы повышена заработная плата низкооплачиваемым рабочим и служащим; сокращается рабочий день, значительно увеличены размеры пенсионного обеспечения трудящихся, снижены различные цены на многие товары массового потребления.

По объему и темпам жилищного

строительства продолжительность рабочего дня создает благоприятные условия для дальнейшего подъема культурно-технического уровня рабочих и служащих, улучшения отдыха трудящихся, позволяет уделять больше внимания семье и воспитанию детей.

Перевод рабочих и служащих на сокращенный рабочий день, заявляет В. В. Гришин, — это кровное дело профсоюзов. Совместно с государственными и хозяйственными органами они примут все меры для того, чтобы своевременно завершить эту работу, обеспечить дальнейший рост производства и производительности труда, выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов.

По докладам А. П. Волкова и В. В. Гришина начались прения. (ТАСС).

* * *

В 10 часов утра 7 мая открылось совместное заседание палат. Продолжается обсуждение докладов о мероприятиях по завершению перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день. Депутаты в своих выступлениях единодушно одобряют представленный законопроект о переводе всех рабочих и служащих на семи и шестичасовой рабочий день.

Обсуждение закончено: принимается предложение о прекращении прений. Сессия переходит к рассмотрению третьего вопроса повестки дня — об утверждении указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом по этому пункту порядка дня выступает Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгадзе.

О ВИЗИТЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Н. С. ХРУЩЕВА В АВСТРИЮ

Как уже ранее было объявлено, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в ответ на приглашение федерального канцлера Австрии Юлиуса Рааба и вице-канцлера Бруно Питтерманна сообщил австрийскому правительству, что он имеет в виду осуществить свою поездку в Австрию в июле-августе 1960 года.

В настоящее время между обеими сторонами достигнута договоренность, что Н. С. Хрущев осуществит визит в конце июня-начале июля и прибудет в Австрию 30 июня 1960 года.

Сокращение продолжительности рабочего дня создает благоприятные условия для дальнейшего подъема культурно-технического уровня рабочих и служащих, улучшения отдыха трудящихся, позволяет уделять больше внимания семье и воспитанию детей.

После доклада товарища Хрущева Верховному Совету СССР об агрессивном акте американской авиации против Советского Союза, госдепартамент США в официальном заявлении для печати стал утверждать, что речь якобы идет о нарушении советской границы американским самолетом, который-де проводил исследование верхних слоев атмосферы в районе турецко-советской границы. Госдепартамент уверяет, что самолет, якобы, сбился с курса из-за неисправности кислородного питания летчика, который потерял сознание, и самолет, управляемый автопилотом, залетел на территорию СССР.

Госдепартамент уверяет, что этот самолет принадлежит насованию по палатам принимает национальному управлению по аэро-законам по рассмотренным вопросам.

Затем сессия раздельным голосованием по палатам принимает национальному управлению по аэро-законам по рассмотренным вопросам.

Черкивает необходимость бдительности, революционной бдительности, которая всегда была свойственна советскому народу. Мы прекрасно понимаем, что на земле еще много темных и злых сил, неизвестных нас и готовых пойти на авантюру для того, чтобы остановить ход истории и оттянуть нашу неминуемую победу. ...Надо, чтобы солдаты мира, воины спасения, были готовы к отпору агрессии, к ответным ударам, если противники мира спровоцируют нападение на нашу страну или любую другую страну социалистического лагеря.

После окончания речи товарища Н. С. Хрущева Верховный Совет СССР единогласно принимает решение об одобрении внутренней и внешней политики Совета Министров СССР.

Затем сессия раздельным голосованием по палатам принимает национальному управлению по аэро-законам по рассмотренным вопросам.

(ТАСС).

На ВДНХ

500 миллиардов рублей будет вложено в сельское строительство за семилетие. Чтобы осуществить все намеченное, надо иметь колоссальное количество различных строительных материалов.

В павильоне «Пе́реустройство сельских населенных пунктов» — одном из разделов выставки по градостроительству — многочисленные экспонаты дают посетителям ответ на вопрос о том, как дешевле и проще возвести жилой дом, складское или животноводческое помещение. Здесь демонстрируются дешевые, доступные каждому хозяйству строительные материалы.

За последнее время в селе все больше стали применять индустриальные методы строительства. Наиболее дешевым и прочным получается дом на железобетонном каркасе. На стенах показаны различные типы малоэтажных зданий, построенных с применением сборного каркаса. Если изготавливать его отдельные детали на межхозяйственных заводах, один квадратный метр жилья обойдется в 600—800 рублей. Такой каркас включает все основные элементы — от фундаментных подушек до стропил. Эти же элементы можно использовать и при сооружении свинарников, складов и других производственных помещений.

Фотохроника ТАСС.

(ТАСС).



Открытая на ВДНХ экспозиция «Победа рязанцев», рассказывающая о высоких достижениях животноводов Рязанской области, пользуется большим успехом у посетителей.

На снимке: посетители у стенда, показывающего достижения колхоза «Крестьянский труд». Этот колхоз в 1959 году продал государству 226 тонн мяса — в семь раз больше, чем в 1958 году. Колхоз в 1959 году на 100 гектар сельхозугодий произвел 163 центнера мяса и 416 центнеров молока.

Фото Л. Великжанина.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЯ СЕССИИ

Спасибо партии и правительству

На предприятиях и в учреждениях нашего города проводятся митинги и собрания трудящихся, посвященные работе пятой сессии Верховного Совета СССР. Шахтеры и строители, работники местной и кооперативной промышленности — все рабочие и служащие Осинников от всего сердца одобряют решение сессии об отмене налогов, изменение масштаба цен. Едино-

душную поддержку находит внешняя политика Советского правительства, изложенная в докладе Н. С. Хрущева.

На митинге, который состоялся в городской больнице, с докладом о работе сессии Верховного Совета СССР, горсовет врача З. П. Амоскина. Она пересказала содержание доклада Н. С. Хрущева, в котором нарисована яркая картина расцвета со-

ветской экономики и непрерывного улучшения жизни нашего народа.

— Я не ошибусь, если скажу, — заявила Амоскина, — что наш колектив, горячо одобряя решения сессии Верховного Совета СССР, будет работать еще лучше.

Все поддержали докладчика. — Спасибо партии и правительству за постоянную заботу о нас, советских людях, — говорят медики.

Шахтеры: „Семилетку — в шесть лет!“

На митинг, посвященный докладу Секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на пятой сессии Верховного Совета СССР, собирались шахтеры «Капитальной-1». Секретарь парткома т. Баранов познакомил горняков с основными положениями доклада Никиты Сергеевича, подчеркнув, что отмена налогов с трудящихся стала возможной благодаря грандиозным успехам советского народа в строительстве коммунизма. Изменение масштаба цен, говорит т. Баранов, позволит еще выше поднять курс советского рубля. Большое внимание в выступлении секретаря парткома было уделено разделу доклада Н. С. Хрущева, в котором он

характеризует внешнюю политику советского государства как политику мира и дружбы между народами.

Один за другим на трибуну поднимаются шахтеры. Электрослесарь одиннадцатого участка тов. Носач говорит:

— Я от всей души одобряю мероприятия партии и правительства по отмене налогов с рабочих и служащих. Это мероприятие свидетельствует о том, что у Коммунистической партии нет более важных забот, чем забота о благе народа. В ответ на эту заботу я член одобрил решения сессии Верховного Совета СССР и взял обязательство обеспечивать надежную работу механизмов и оборудования шахты на шесть лет.

Шахтеры «Капитальной-1» горячо обвязались обеспечивать надежную работу механизмов и оборудования шахты на шесть лет.

СЛУШАЯ РЕЧЬ ТОВАРИЩА ХРУЩЕВА

В дни работы пятой сессии Верховного Совета СССР внимание всех советских людей было приковано к столице нашей Родины — Москве. Каждое новое известие о решениях советского парламента воспринималось с неподдельной радостью, с горячим одобрением. В то же время трудящиеся были возмущены наглой провокацией американской военщины.

В доме № 23 по улице Линейной проживают горняки шахты «Шусталевская-1». Субботний день 7 слушая речь Н. С. Хрущева, люди

мая был теплым и солнечным. Все жильцы были во дворе. Горнорабочий шестого участка Анисимовстроил гараж для мотоцикла, шахтер Пестерев осматривал свой мотоцикл, запальщик Федореев готовил орудие для работы в огороде.

Вдруг из третьего подъезда выбежала женщина и взволнованно крикнула:

— Хрущев говорит.

В одну минуту двор опустел, все собрались у радиоприемников.

высказывали свои короткие, но едкие замечания по поводу происков поджигателей войны: человеческих инициаторов, а еще верующие — на шее крест, а в руках нож...

Как и все советские люди, жители дома № 23 выразили гневный протест против гнусной вылазки американских империалистов и горячо одобрили меры, которые принимает Советское правительство в связи с этим.

В. КУРИХИНА.

ОЗЕЛЕНИМ И БЛАГОУСТРОИМ РОДНОЙ ГОРОД!



С каждым годом все красивее и благоустроеннее становится г. Калтан. Вдоль улиц высажены стройные ряды тополей, заложены скверы и сады, разбиты цветочные клумбы и газоны. Ведущая роль в озеленении города принадлежит мастеру по озеленению ЮК ГРЭС Георгию Ивановичу Фомину.

— Хочу, чтобы город наш, — говорит Георгий Иванович, — утопал в зелени и благоухании цветов. Как приятно рабочему человеку вечерком пройтись по аллеям родного города, дыша свежим воздухом!

С наступлением нынешней весны Г. И. Фомин с еще большей энергией принял за свое любимое дело. Он хочет, чтобы город энергетиков был самым благоустроенным из всех городов Кузбасса.

Высажено 15000 кустарников и 500 деревьев

После партийно-хозяйственно-креснине участвовало примерно 400 человек.

Работу по благоустройству мы не ограничиваем воскресниками. Проводится она также в обычные дни. Каждый трудящийся должен отработать не менее 40 часов — так решил наш коллектив.

Мы провели собрание начальников участков и цехов, рассказали им об опыте омичей. Такое же собрание было проведено с домоуправами и председателями уличных комитетов. А те, в свою очередь, провели собрания жителей домов и улиц.

После того, как трудящиеся были ознакомлены с инициативой омичей, мы стали проводить практическую работу по благоустройству. Прошло пять воскресников. На последнем особенно хорошо работали коллективы подземного транспорта, обогревательной фабрики.

С. КУЛЕБАКИН,
председатель шахткома

американской военщины.

В доме № 23 по улице Линейной проживают горняки шахты «Шусталепская-1». Субботний день 7

—Хрущев говорит.

В одну минуту двор опустел, все собрались у радиоприемников. Слушая речь Н. С. Хрущева, люди

речи одобряют, которую принимает Советское правительство в связи с этим.

В. КУРИХИНА.

МЕЧТА ВОИНОВ СБЫВАЕТСЯ

Его звали Николаем, хотя в то время он еще был всего-навсего Колька. Невысокий, белобрюхий, с круглым лицом, одним словом, парнишка. Но странное дело, с этим парнишкой, как с равным разговаривали и седовласые шахтеры, токари, комбайнеры...

пешно строится коммунизм. А воины тоже являются участниками строительства нового общества. Советское правительство постоянно сокращает Вооруженные Силы, и вчерашие солдаты — сегодня шахтеры, токари, комбайнеры...

Отслужив положенный срок, имея в послужном списке несколько благодарностей от командования, Николай вернулся в родной город. Теперь его было не узнать. Он заметно вырос, возмужал.

Сменяв солдатскую форму на шахтерскую спецовку, Николай отправился в забой. Шахта его не угнетала, не утомляла, как это порой случается с иными новичками. Его покладистый характер был быстро оценен кадровыми рабочими, и они стали относиться к нему, как к родному сыну.

—Как-то один из шахтеров спросил Николая:

—Где ты набрался такой выносливости? Вот ведь смену отработаешь, а потом успеваешь и в клуб сходить и готовиться в институт?

—В армии, — последовал ответ.

Потом Николай немного подумал и добавил:

—Армия прививает много хорошего. Там человек быстро развивается. И, главное, приучается к порядку. У него все распланировано, когда что делать. Вот я так и поступаю.

Прав Николай Куц: Армия — действительно хорошая школа, и что там приобретаешь — пригодится на всю жизнь.

Мы беседовали, когда по радио передавали отклики на речь Н. С. Хрущева, произнесенную на сессии Верховного Совета СССР. На вопрос, каково мнение по поводу нарушения границы Советского Союза американским самолетом, мой собеседник ответил:

—Мы боремся за мир, а кто-то хочет войны. Конечно, не хочется логарифмическую линейку менять на автомат, но если потребуется, то это охотно сделаю.

Н. ЕРШОВ.

СУМЕЕМ ПОСТОЯТЬ ЗА РОДИНУ

9 мая 1945 года вошло в мировую историю, как день Победы нашего народа и его Вооруженных Сил над немецко-фашистскими захватчиками. Эта победа была завоевана массовым героизмом советских людей как на фронте, а также и в тылу.

Такие суровые испытания для нашей Родины в годы второй мировой войны смогли выдержать только советские люди, воспитанные и руководимые Коммунистической партией. Они, не жалея сил и жизни, отставали великие захвачивания Октября, боролись за то, чтобы избавить человечество от немецко-фашистской тирании.

Воровски нападая на нашу великую Родину без объявления войны, гитлеровские банды жестоко просчитались в недооценке наших сил и были разгромлены.

Однако эти уроки истории воинственные круги некоторых западных государств забывают, снова собирают силы и намереваются развязать войну. Но этому не быть. Народы Советского Союза и других социалистических стран решительно борются за сохранение мира на земле и развитие дружбы между народами, за всеобщее и полное разоружение. Они позором клеймят американскую военщины, которая в день международного праздника трудящихся — 1 Мая в провокационных целях нарушила границы нашей Родины.

Пусть запомнят господа империалисты, что если они попытаются развязать новую войну, мы, советские люди, сумеем постоять за свою Родину. Того, кто попытается нарушить наш мирный труд, постигнет такая же участь, как Гитлера и его сообщников.

Н. ЖУКОВ,
защитник Сталинграда.

омичей, мы стали проводить практическую работу по благоустройству. Прошло пять воскресников. На последнем особенно хорошо работали коллективы подземного транспорта, обогатительной фабрики, погрузки и ЖКО. Всего в вос-

проводить все лето. Сделаем территории возле шахты и на улицах чистыми, зелеными, красивыми.

С. КУЛЕБАКИН,
председатель шахткома шахты № 4.

Строим стадион, сажаем деревья

Горняки шахты «Капитальная-2» и члены семей проводят большую работу в комсомольском парке, неподалеку от шахты и на стадионе в Стройгородке. Посажено смотреть выступление на этом много деревьев и кустарников. С стадиона спортсменов, и в основательной стороны стадиона деревья высажены в шесть рядов. Там будут парк.

Д. ДЕМУРО.

пред. шахткома
«Капитальной-2».

Третий день продолжается ра-

Они благоустраивают свой город

С большой активностью включился в соревнование по благоустройству и озеленению города коллектив Калтанского промкомбината.

Этот вопрос был обсужден на партийном и рабочих собраниях. Решено в текущем году построить силами предприятия один километр бетонных дорог, проложить 600 погонных метров тротуара с улицы Калинина к кирзовому. В двух новых домах намечено смонтировать необходимое количество железобетонных диванов, оборудовать две детские игровые площадки. На территории

предприятия, комбината и в городе — посадить 4180 деревьев и 1190 штук кустарников, посеять 6 тысяч квадратных метров травы и т. д. Каждый член коллектива обязуется отработать на благоустройстве не менее 40 часов, посадить и вырастить по 7 деревьев.

Все это уже претворяется в жизнь. Проведено шесть субботников, на которых участвовало около 700 человек. Начата прокладка тротуаров. Производится рытье ямок для посадки деревьев и кустарников, завозятся саженцы.

А. ОСИПОВ.

БЫВАЕТ И ТАК...

Все шире становится движение важном деле не участвуют. Поче-за благоустройство нашего города. му?

Тысячи горожан, как только чуть выдается свободное время, вооружаются лопатами и очищают территории возле жилых домов, сажают деревья, налаживают тротуары...

—Мы слышали даже по радио призыв очистить город от грязи и мусора. Но начальник АТК тов. Хорохордин не взял это во внимание, — заявляют они.

Хочется сказать словами басни: «Чем, кумушка, считать трудиться, Садового переулка (г. Калтан), не лучше ли на себя оборотиться?» принадлежащих Осинниковской Как вы думаете, товарищи жильцы АТК и утопающих в грязи, в этом цы домов №№ 1 и 3? А?

Мечта воина — не фантазия, а наша действительность. Ведь у нас армия не для захвата чужих земель. Она охраняет страну, где ус-

О том, что у нас хорошо, что—плохо

Известно, что многие основные производственные показатели коллектива шахтостроителей нашего города за первый квартал положительны. Однако некоторые результаты намного ниже плановых, почему и общие итоги оказались ненадовлетворительными.

Хорошо то, что план строительно-монтажных работ в целом поставлен на 104 процента. Еще выше успехи непосредственно у нашего коллектива, который квартальный план своим силами выполнил на 107 процентов, освоив на капиталовложениях более 15,5 миллиона рублей.

Хорошо также, что горные работы идут в основном с опережением графика и план выполнен на 125 процентов. Но совершенно плохо, что промстroeительство шахты отстает и намного. Здесь при задании 8,9 млн. руб. освоено менее семи миллионов. Неплоховыглядят показатели по жилищному строительству. За квартал освоено более 4-х миллионов рублей, но за это время в строй не вступило ни одного квадратного метра, тогда как надо было сдать в эксплуатацию 3.000 квадратных метров.

Разумеется, у этих отрицательных сторон есть причины. Например, были большие перебои в сплажении промышленных объектов железобетонными конструкциями, в чем повинны коллективы Абагурского и Осинниковского полигонов. Шахтомонтажники должны оттягивать работы по усиливанию

моста стройка уложилась и дала 627 тысяч экономии.

Большой перерасход средств у нас получился по автотранспорту. Машины в большинстве случаев не загружаются полностью. А в путевых листах указывается норма по грузоподъемности машины.

Только по грузам, которые поддаются весовому учету, затраченено лишних 246 тысяч рублей.

Но это далеко не полная цифра, так как в этом примере. На отвозке породы и угля от ствола работает, как правило, четыре машины и в три

смены. В путевых листах значится, что каждая из них за смену увозит от ствола по 48—50 тонн груза и больше. В среднем за сутки получается до 600 тонн. Если перевести это на кубометры породы, то получается, что горный цех ежедневно выбрасывает на поверхность 230—250 кубометров.

К анализу хозяйственно-финансовой деятельности управления за I квартал

Так, например, было 24 апреля. Когда мы с начальником горного цеха тов. Ильинским пришли, сколько же они прошли выработок, то вышло, что горняки могли в тот день выдать из забоев на гора только около 100 кубометров породы. А где же остальные грузы? Н. М. Ильин пытается объяснить тем, что проходка



Среди многих замечательных производственников хорошо трудится на шахте № 9 горнорабочий первого участка Иван Федорович Пыхтин. В первом году семилетки он выполнил 14 месячных норм. С еще большим вдохновением трудится передовой шахтер в этом году. Его ежедневный показатель — 120—125 процентов. Иван Федорович ставит своей задачей выполнить личную семилетку за 6 лет.

На снимке: И. Ф. Пыхтин.

деятельность коллектива стройуправления признана неудовлетворительной, хотя нами и сделано много хорошего, и принял бы все меры к улучшению работы на своем участке. А меры эти известны: улучшить организацию труда, поднять качество работы, совершенно ликвидировать брак, транспортировать полную нагрузку.

При таких условиях и при сохранении прежних темпов работы коллектива осинниковских шахтостроителей может и должен выйти на первое место в комбинате по всем производственным и технико-экономическим показателям. Нам надо построить шахту не только в намеченные сроки — к 43-й годовщине Великого Октября, но и уложиться в сметную стоимость

Проверяем выполнение обязательств

ПЫЛА ХВАТИЛО НА 2 МЕСЯЦА

Соревнование между коллективами крупнейших в тресте шахт чили государственный план. Тем «Капитальной-1» и «Шуштальской-1» стало традиционным. В себе достаточно сил, чтобы годами его горняки перенимают другое обязательство по сверхплану друга все лучшее, что способствует увеличению угледобычи, тысяч тонн выполнить менее, чем улучшению всех технико-экономических показателей.

В прошлом году коллектив «Капитальной-1» работал исключительно плохо. Тогда это объяснялось недостатком очистного фронта и другими так называемыми объективными причинами. Вполне законно было ожидать, что во втором году семилетки коллектив су-

щественно увеличил производительность труда по открытию и другим так называемым объективным причинам. Вполне законно было ожидать, что во втором году семилетки коллектив су-

щественно увеличил производительность труда по открытию и другим так называемым объективным причинам. Вполне законно было ожидать, что во втором году семилетки коллектив су-

щественно увеличил производительность труда по открытию и другим так называемым объективным причинам. Вполне законно было ожидать, что во втором году семилетки коллектив су-

щественно увеличил производительность труда по открытию и другим так называемым объективным причинам. Вполне законно было ожидать, что во втором году семилетки коллектив су-

щественно увеличил производительность труда по открытию и другим так называемым объективным причинам. Вполне законно было ожидать, что во втором году семилетки коллек-

тив сузил темпы. Несколько

Сегодня нельзя сказать, что до полагать, что он ликвидирует «Капитальную-1» не располагает накопленную задолженность. Помимо, горняки «Капитальной-1» соревновались с шахтерами горных выработок перевыполнили второй «Капитальной». В то время последнее, как говорят, не имело наличия очистного фронта и его использованием, как вылезли из прорыва. На «Капитальной-1» тогда сказали, что это среднемесячное подвигание ниже соревнование неравных коллектизованных уровня на 3,0 вов и что лучше найти более сильного противника. Таким оказалось

тov железнобетонными конструкциями, в чем повинны коллектизы Абагурского и Осинниковского полигонов. Шахтомонтажники долго оттягивали работы по усилению эстакад, из-за чего нельзя было вести настилку полов и потолков. С большим опозданием было дано тепло в 78-квартирный дом. Ощущалася и недокомплект рабочей силы на промплощадке. Однако были промахи и у строителей. Они заключались в том, что порой плохо продумывалась организация труда, наблюдалось простое из-за несвоевременного подвоза кирпича, бетона и раствора.

Недостаточно механизированы у нас трудоемкие процессы. Например, самые тяжелые работы — земляные — механизированы на 83 процента, а погрузка и разгрузка леса, металла и других материалов — только на 75. Еще ниже показатели на штукатурных и малярных работах — соответственно 65 и 68 процентов.

При обеспеченности управления рабочей силой на 111 процентов у нас не выполнен план по выработке на одного рабочего на 2 процента. А зарплата оказалась на 4 процента ниже плановой. Рост трудоценностей рабочего выхода по сравнению с этим же периодом прошлого года составил 12 процентов. Однако до плана несколько не дотянули. Это и снизило наши положительные результаты.

К сожалению, на нашей стройке еще есть более 8 процентов рабочих, которые не выполняют норм выработки. Среди проходчиков горного цеха этот процент достигает 16-ти, а среди штукатуров — 25-ти.

Одни из главных недостатков — это невыполнение плановых на- колений в сумме более 700 ты- сяч рублей, хотя в сметную стои-

на-гора только около 100 кубометров породы. А где же остальные грузы? Н. М. Ильин пытается объяснить тем, что проходчики Великого Октября, но и дились еще канавки и приямки. Однако, сколько бы таких работ строительства.

ни велось, такого количества породы не наберешь. А ведь подобные вещи происходят ежедневно.

В упорядочении работы автотранспорта, в полной загрузке машин, в ликвидации холостых пробегов мы видим большой резерв экономии государственных средств. За эту работу надо взяться всем и немедленно, чтобы во втором квартале не допустить такого промаха, который мы совершили в прошлом.

Другой важный резерв улучшения всей нашей хозяйственно-финансовой деятельности состоит в том, чтобы проводить ежемесячно балансовые комиссии на участках и таким образом навести должный порядок в расходовании материалов и фондов заработной платы, упорядочить организацию труда строителей, работу транспорта и механизмов, а путем показа расхода на переделки брака повести решительную борьбу с бракодельством.

Необходимость в систематическом проведении балансовых комиссий диктуется тем, что за первый квартал на стройке перерасходовано против смет 135 кубометров пиломатериала, 327 квадратных метров оконного стекла, тонна краски и олифы и более 46 тысяч штук штукатурной дранки. Всего же материалов перерасходовано на сумму 145,3 тысячи рублей. Да более 16 тысяч рублей затрачено на переделки брака и ремонтные работы.

Сейчас перед нами стоит такая задача, чтобы каждый рабочий и руководитель понял, что благодаря этим недостаткам и промахам

экономическим показателям. Нам надо построить шахту не только в намеченные сроки — к 43-й годовщине Великого Октября, но и уложиться в сметную стоимость

Н. БРИЛИН,
главный бухгалтер ОШСУ.

Ледокол „Ленин“ пришел в Мурманск

В связи с предстоящим открытием навигации в Арктике в Мурманск 6 мая прибыл атомный ледокол «Ленин».

Ледокол будет использоваться для проводки в тяжелых льдах транспортных судов с народнохозяйственными грузами, идущими из Архангельска, Мурманска и других портов в отдаленные пункты Арктики. Он будет также обеспечивать ледовую проводку караванов судов с енисейским лесом, направляемым в порты Советского Союза и за границу.

(ТАСС).

Начались пробные цветные телепередачи

В Ленинграде вступил в строй опытный телевизионный центр цветного телевидения. Он создан при участии ряда радиотехнических предприятий Ленсовнархоза учеными электротехнического института связи имени профессора М. А. Бонч-Бруевича.

12 первых цветных телевизоров, установленных в Ленинграде, начали систематический прием первых цветных программ. Они осуществляются по восьмому каналу. В ближайшее время такие телевизоры будут установлены в дворцах и домах культуры, в клубах. Ленинградцы, имеющие обычные телевизоры, могут смотреть передачи этого телекомплекса в чернобелом изображении.

(ТАСС).

фрона и его использованием, как вылезли из прорыва. На «Капитальной-1» тогда сказали, что это известно, большая разница. Так, тальной-1 тогда сказали, что это среднемесячное подвигание ниже соревнование неравных коллектизов запланированного уровня на 3,0 вов и что лучше найти более сильного противника. Таким оказался так, что нарезные работы отстают, то есть проходчики запаздывают, который ежемесячно «ложит» на обе доплатки горняков с Первой фронта восполнять убывающий фронт. «Капитальной».

Если к этому добавить большую аварийность механизмов да довольно частые нарушения правил безопасности, то станет ясным, ся за дело? Ведь первая половина почему на «Капитальной-1» обязательства не выполняются. В еще не начинали выполнять. мое коллектив ежесуточно недодает по 300 тонн.

«Шушталепской-1» на нынеш-

— Подтянитесь!

ПО СЛЕДАМ

НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо от горняков 10-го участка шахты

«Капитальная-2» тт. Савельева и Шуренкова. В нем сообщалось, что на участке не хватает очистного забоя 10-го участка полностью обеспечены фронтом работы. Произведена доплата горнякам, которые занимались выкладкой чураковых перемычек и другие подсобные работы, а труд их как следует не учитывается.

Исполняющий обязанности начальника отдела организации труда и зарплаты т. Игнатьев сообщил в редакцию, что изложенные

в письме факты подтверждены. В настоящее время горнорабочие очистного забоя 10-го участка полностью обеспечены фронтом работы. Произведена доплата горнякам, которые занимались выкладкой перемычек, так как в норме не было учтено производство вруба для перемычки.

В настоящее время горнякам ежедневно доводятся до сведения объем выполненных ими работ и

м. ТАЛЬ — ЧЕМПИОН МИРА
ПО ШАХМАТАМ

7 мая 21-я партия матча на первенство мира Ботвинник — Таль на 17 ходу закончилась вничью.

Набрав в 21 партии 12,5 очка, гроссмейстер м. Таль (Рига) одержал победу над М. Ботвинником и

стал чемпионом мира по шахматам.

(ТАСС).

За уголь
3 стр. 11 мая

Социалистической Чехословакии—15 лет

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ в Колонном зале Дома Союзов

15-летию освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков было посвящено собрание общественности Москвы, состоявшееся 6 мая в Колонном зале Дома Союзов. Доклад о 15-й годовщине освобождения Чехословакии сделал заместитель Министра Иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин. Участники собрания тепло

встретили выступившего с речью ветчной нерушимой советско-чехословацкой дружбе.

Собрание еще раз показало неизбываемость братских уз, связывающих советский и чехословацкий народы, их горячую приверженность к великим идеям строительства социализма и коммунизма,

в СССР Рихарда Дворжека.

Торжественные собрания, посвященные 15-летию освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков, состоялись в Ленинграде, Киеве, Фрунзе и других городах страны.

(ТАСС).

ПУТЕМ ПОБЕД

Пятнадцать лет назад, 9 мая 1945 года, советские войска освободили столицу Чехословакии — Прагу, которая четырьмя днями раньше восстала против гитлеровских оккупантов. Этим было завершено освобождение Чехословакии от фашизма и закончена вторая мировая война в Европе.

Чехословацкий народ с любовью приветствовал советских братьев — своих освободителей, которые не только принесли ему свободу, но и открыли путь к построению нового, социалистического общества.

Междунородная реакция, объединившись с внутренней, всячески стремилась помешать развитию страны по пути к социализму, восстановить в ней старые, эксплуататорские порядки. Но народ решительно сорвал этот замысел.

После февральских событий 1948 года, когда реакция потерпела окончательное поражение, перед чехословацкими трудящимися во главе с коммунистической партией всталла первоочередная задача: восстановить разрушенную войной экономику. Благодаря огромному творческому подъему масс уже в 1948 году довоенный уровень производства был превзойден. Этому во многом способствовала помощь Советского Союза, который сразу же после войны начал поставлять сырье, необходимое для нашей промышленности, и продовольствие для населения.

До войны буржуазная Чехословакия была игрушкой в руках

рель осуществляется в сравнительно отсталых районах, таких, как Южная Чехия и особенно Словакия, которая до установления народного строя был аграрным придатком чешских земель. Еще в первой пятилетке в Словакии построено 125 новых промышленных предприятий, а 109 старых — значительно расширены или реконструированы. Благодаря ускоренной промышленизации Словакии ее доля в промышленном производстве нашей страны возросла с 8 процентов в довоенное время до 17,7 процента в 1960 году.

На основе бурного роста промышленности быстро развивались и другие отрасли народного хозяйства. Большие успехи достигнуты в кооперировании сельского хозяйства. К началу 1960 года в Чехословакии имелось 12,500 единиц сельскохозяйственных кооперативов. Вместе с госхозами кооперативы сосредоточивали у себя 83,6 процента всей обрабатываемой земли в стране. Это означает, что социалистический способ производства окончательно победил не только в городе, но и в деревне.

За истекшие 15 лет культура стала достоянием широких народных масс. Об этом говорят, например, такие цифры. В прошлом году в Чехословакии с ее 13,5-миллионным населением было издано 4,800 названий книг общим тиражом 51 миллион экземпляров. Чехословацкие киностудии выпустили 35 художественных и более 800 корот-

к третьей пятилетке (1961—1965 годы). Новая пятилетка пройдет под знаком модернизации и реконструкции старых и строительства новых предприятий. В 1965 году промышленное производство должно возрасти наполовину по сравнению с 1960 годом. Иначе говоря, его довоенный уровень будет превзойден в 6 раз. Одна только Словакия в 1965 году будет выпускать столько продукции, сколько в 1948 году давала вся Чехословацкая Республика. Выполнение третьей пятилетки поставит нашу страну на порог коммунизма.

Чехословацкий народ прекрасно понимает, что все его успехи в развитии экономики и культуры достигнуты благодаря тесному сотрудничеству нашей республики со всеми странами социалистического лагеря, и в первую очередь с Советским Союзом. Все более тесным становится сотрудничество между Чехословакией и братским Советским Союзом. Это сотрудничество крепнет и растет не только в области экономики, науки и культуры, но также и в области внешней политики. Чехословацкая Республика решительно поддерживает неутомимую борьбу Советского Союза за сохранение и укрепление мира.

Первый секретарь ЦК КПЧ и президент Чехословацкой Республики товарищ Антонин Новотный говорил: «Чехословацкий народ принимает активное участие в борьбе миролюбивых сил всего ми-

II всекузбасский слет юных пионеров, посвященный 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

С 15 по 20 июня в г. Кемерове будет проводиться II всекузбасский слет пионеров, посвященный 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Слет созывается с целью подведения итогов Все-союзного смотра работы пионерских дружин. Он подведет итоги участия пионеров в общественно-политической жизни страны, в конкретных общественно-полезных делах, итоги соревнования пионерских отрядов за право называться отрядами — спутниками семилетки.

Делегатами на областной слет пионеров избираются пионеры из числа делегатов городского слета, который в нашем городе проходил 24 апреля в ДК «Шахтер» и в клубе «Энергетик». На городском слете были подведены итоги смотра пионерских дружин школ города.

Первое место в смотре пионерских дружин города заняла дружина имени Павлика Морозова (школа № 93). Этой дружине вручены городское пионерское переходящее знамя и грамота горкома комсомола.

Второе место заняла 18-я школа. Ей вручена грамота ГК ВЛКСМ.

Третье место поделили школы №№ 16 и 15. Им вручены грамоты ГК ВЛКСМ.

Празднично чувствовали себя в этот день внучата Ильича. За полученные награды были рады не только те, кто их получил, но и все остальные пионеры и приглашенные гости.

Приближается день рождения пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. Юные ленинцы, шире разверните соревнование за право называться звенями, отрядами и дружинами — спутника семилетки.

У каждой школы есть все данные, чтобы бороться за первенство.

На II всекузбасский слет от нашего города прибывает 35 пионеров, 2 руководителя. Много интересного будет на этом слете. А до слета областной комитет комсомола с 5 по 15 мая проводит декадник по сбору металлома ко второй пионерской плавке, которая состоится в день рождения пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина.

За новые хорошие дела, дорогие друзья! Вносите свой достойный вклад в семилетку!

Л. С. ЛАПТЕВА,

же после войны начал поставлять сырье, необходимое для нашей промышленности, и продовольствие для населения.

До войны буржуазная Чехословакия была игрушкой в руках крупнейших капиталистических монополий Запада. Ее промышленность развивалась весьма однобоко, главным образом за счет роста легкой промышленности. Нынешняя народно-демократическая Чехословакия — это свободная и независимая страна, обладающая хорошо развитой тяжелой индустрией. По сравнению с довоенным уровнем промышленное производство у нас возросло в 4 раза.

В нынешнем году на долю промышленности приходится 68 процентов продукции всего народного хозяйства республики, причем большую часть изделий промышленности дает тяжелая индустрия и ее ведущая отрасль — машиностроение.

Строительство новых промышленных предприятий в первую оче-

сть заняла с ее 10,5 миллионами населением было издано 4.800 названий книг общим тиражом 51 миллион экземпляров. Чехословацкие киностудии выпустили 35 художественных и более 800 короткометражных и документальных фильмов. 3.530 государственных кинотеатров посетило 174 миллиона зрителей.

С развитием народного хозяйства быстро растет и жизненный уровень населения. Чехословакия уже превзошла ряд экономически развитых капиталистических государств по потреблению тканей, обуви и других промышленных товаров. Ни одно буржуазное государство не может сравняться с социалистической Чехословакией в развитии народного образования, здравоохранения, социального обеспечения. По количеству мест в медицинских учреждениях и по числу врачей на 1.000 жителей Чехословакия превосходит любое капиталистическое государство, включая США.

Первый секретарь ЦК КПЧ и президент Чехословацкой Республики товарищ Антонин Новотный говорил: «Чехословацкий народ принимает активное участие в борьбе миролюбивых сил всего мира, нерушимым оплотом которых является Советский Союз. Я убежден в том, что самой надежной гарантией мира являются успехи социалистических стран в их созидательном труде. Будем же и впредь трудиться так, чтобы Чехословацкая Республика все более крепла, чтобы все больше росло наше общественное богатство, чтобы мы могли в самый короткий срок завершить построение социализма в нашей стране».

Эти замечательные слова выражают мысли и чувства всего чехословацкого народа, отмечающего вместе с народами братских стран славную годовщину своего освобождения.

Владимир ПЕШИЧЕК.

г. Прага.

СПОРТ

Сильные — всегда впереди

Погода — спортсменам не помеха. И правда, в воскресенье, несмотря на хмурое утро с холодным редким дождем, к 10 часам на городской площади собрались сотни спортсменов. Ну, а болельщиков разве испугаешь дождем? Их было еще больше.

Комбинированная эстафета на приз нашей газеты, посвященная открытию летнего спортивного сезона, в котором принимают участие бегуны, велосипедисты, мотоциклисты и конники, всегда привлекала внимание горожан.

После парада участников эстафеты был дан старт спортсменам хорошо начавшие эстафету физ-

семилетних школ и через несколько минут за ними — спортсменам средних школ. Дистанция и количество этапов на ней нынче было не больше, чем в прошлые годы, но дистанция проходила так, что болельщики могли наблюдать за ходом эстафеты. А это, без сомнения, разжигало страсти участников, и борьба была острой.

На дистанции у средних школ несколько этапов ведущими были спортсмены 14 и 5 школ. Они вырывались вперед и наимного. Но уже возле переезда их стали нагонять другие. И возле остановки «Горзомотдел», где дорога идет на подъем, вырвалась девушка-велосипедистка 9 школы. Однако, когда эстафетная палочка оказалась у юношей — велосипедистов, ведущим стал спортсмен школы № 13. Он сумел сделать большой запас времени, и как ни «насадила» команда 14-й школы на протяжении нескольких этапов, ей досталось лишь второе место. Третье заняла команда школы № 9. Итак

культуристи 5-й школы отстали. Не менее остро шла борьба за первое место и среди команд семилетних школ. Оно досталось 19 школе.

От школ трудовых резервов нынче было выставлено всего две команды, но все равно борьба была напряженной. Примерно 11—13 этапов ведущим была команда ГПШ № 42 и только на последних этапах спортсменам ГРПУ № 5 удалось вырваться вперед. И это решило исход.

Весенние соревнования на призы газеты «За уголь» стали традиционными. Они проводятся уже в пятый раз. И всегда особый интерес вызывали состязания команд производственных коллективов и горного техникума.

Первыми нынче стартовали конники. Половину пути они шли друг за другом. Потом впереди оказался, на неказистой на вид лошадке, конник второй команды — 2-я команда горного техникума. Только он передал эстафетную палочку мотоциклиstu, как появились остальные.

Ю. ПРОСОВ.

в день рождения пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина.

За новые хорошие дела, дорогие друзья! Вносите свой достойный вклад в семилетку!

Л. С. ЛАПТЕВА,
зав. школьным отделом ГК ВЛКСМ.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИМЕЕТ НА 1960 ГОД В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ ССУДУ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ЖИЛИХ ДОМОВ.

Ссуда на индивидуальное жилищное строительство выдается в размере до 7 тыс. рублей (врачам и учителям до 10 тыс. руб.) сроком погашения до 7 лет.

Ссуда может быть предоставлена по линии местных Советов медицинским учреждениям, школам и детским учреждениям, хлебокомбинату, швейной фабрике № 14, мебельной фабрике № 13, культурным учреждениям, горпищекомбинату, гормолов заводу, артелям «Победа», имени 8-го съезда Советов, «Обувщик», «Промбыт», горному техникуму и другим организациям, учреждениям и предприятиям, не имеющим своего лимита на 1960 год.

Ссудозастройщики, получившие ссуду на индивидуальное строительство, обеспечиваются строительным материалом через лесоторговую базу города.

За всеми справками по этому вопросу обращаться в городской отдел коммунального хозяйства.

Исполком.



Кинотеатр «СПАРТАК»

С 11 мая

Широкоэкранный фильм
КАПИТАН ПЕРВОГО РАНГА

Начало: 12, 4, 6, 8, 10.

Малый зал

С 12 мая

ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА (1 серия).
Начало: 9, 10-40, 12-30, 2-20,
4-15, 6-10, 8-05, 10.

Кинотеатр «ИСКРА»

С 11 по 12 мая

ЗОЛОТОЙ ДОМ

Начало: 12-20, 4-20, 6-10, 8, 9-50.
Для детей

Начало: 10-20, 2-20, дня

ГОРНЯК

С 13 по 15 мая

БЕГСТВО ИЗ ТЕНИ

Начало: 11, 5, 7, 9.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд). Телефоны: редактора и ответсекретаря — 3-23, партийного отдела — 1-84, промышленного — 4-78, культуры и быта — 2-98, типографии — 3-60, 4-78.

ОП06277

Типография гор. Осинники Кемеровской области.

Тираж 5000 экз. Зак. 2022